

БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

ОРГАН АНЖЕРО-СУДЖЕНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 91 (4947). Пятница, 11 мая 1951 г. Цена 20 коп.

Профсоюзный руководитель— организатор производства

Успех всей профсоюзной работы зависит от того, насколько первичные профсоюзные организации — шахтные, заводские, местные, цеховые комитеты и профгруппы активно мобилизуют рабочих и служащих предприятия или учреждения на выполнение плана, как действительно они развертывают воспитательную работу, заботятся о благосостоянии и культурном росте трудящихся.

Важные задачи, стоящие перед профсоюзами, повышают ответственность каждого профсоюзного руководителя. Профсоюзный деятель — это передовой человек, организатор масс.

О том, как много может сделать профсоюзный организатор, независимо даже от того, каким первичным звеном он руководит, говорят опыты председателя комитета профсоюза обогатительной фабрики т. Горячевой. Она не только возбуждает активность трудящихся в борьбе с недостатками, проводя регулярно рабочие собрания, но и добивается принятия конкретных мер по критическим замечаниям, поступающим от рабочих на собраниях. На фабрике широко развита рационализаторская мысль. Не забыта здесь и техническая учеба коллектива. Прочно вошли в жизнь обогатителей беседы, читки газет и журналов, выпуск стенных газет.

На рабочие собрания т. Горячева выносит не только вопросы производства, но и быта. Не так давно, например, обогатители решили благоустроить и озеленить прилегающую к фабрике территорию. Работы эти сейчас ведутся — очищена территория, разбиваются цветники, клумбы.

Но не все, однако, профсоюзные организаторы работают как т. Горячева. Есть такие, которые живое творческое руководство подменяют кабинетным. Поэтому они не видят и не замечают иногда всего нового, чем живут передовые коллективы.

В этом году профгруппы московского завода «Компрессор» Анатолий Потапов проявил ценную инициативу, развернув между рабочими своего участка соревнование за сохранение станков и оборудования, за освоение стахановских методов

труда. Почин очень ценен. Однако он не нашел широкого применения на шахтах и заводах города. Соревнование за полное использование техники свелось в лучшем случае лишь к передаче рабочим станков на социалистическую сохранность, а в худшем — не сделано и этого.

Надо помнить, что всякое начинание стахановцев бывает ценно в том случае, когда оно развивается и дополняется творчеством многих других. Так и с соревнованием за лучшее использование оборудования. Если не уделить, например, должного внимания широкому обмену опытом, учитывая разнодушие многих наших председателей шахтных, заводских и построенных комитетов к распространению передового опыта, то хорошее начинание будет сведено на нет.

Недоценивается важность обмена опытом также и горком профсоюза угольщиков. На шахтах, заводах работники горкома бывают редко и поэтому не знают хорошо жизнь первичных организаций, не обучаются и не помогают профсоюзному актуально практиче斯基 разрешать производственные задачи.

После выборов к руководству низовыми первичными звеньями профсоюзов пришло много новых работников. Они желают оправдать доверие своих товарищей, но осуществить это желание и выполнить это общественное поручение удается не всем. Многие нуждаются в помощи. Поэтому надо учить новичков, добиваться, чтобы каждый молодой профсоюзный руководитель стал действительным организатором социалистического соревнования.

Профсоюзный организатор — это вожак масс. От его работы во многом зависит успех дела. Обязанность профсоюзного руководителя чутко прислушиваться к критике трудящихся, настойчиво добиваться выполнения предложений рабочих. Место профсоюзного вожака — в гуще рабочих. Это позволит ему лучше знать производство, принимать свое временно меры к устранению техногенных недостатков, которые иногда мешают производственному выполнению обязательства, взятые на себя в социалистическом соревновании.

Кузнецкие металлурги перевыполняют план

СТАЛИНСК. На Кузнецком металлургическом комбинате имени И. В. Сталина почти все основные цехи с начала месяца значительно перевыполняют план.

В доменном цехе замечательных успехов добились коллективы, возглавляемые мастерами тт. Мартыновым, Бойко, Трубко и старшим горновым тт. Тюфяковым, Кривобоковым и Бессоновым.

В мартеновском цехе № 2 ряд печей работает со значительным перевыполнением плана.

Примерно трудятся сортопрокатчики.

Со значительным перевыполнением плана работают также коллективы коксохимического и электросталеплавильного цехов, цех блуминга и ТЭЦ.

ПРИКАЗ Военного Министра Союза ССР

9 мая 1951 года № 64 г. Москва

Товарищи солдаты и сержанты!
Товарищи офицеры и генералы!
Прошло шесть лет со дня победоносного завершения Великой Отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков. Советский народ и его Вооруженные Силы, под руководством Коммунистической партии, нашего мудрого вождя и великого полководца товарища СТАЛИНА, одержали в этой войне историческую победу над врагом, отстояли независимость нашего социалистического Отечества, спасли народы Европы от фашистского рабства.

Приветствую и поздравляю Вас с шестой годовщиной славной победы над германским империализмом.

В ознаменование Дня Победы призываю:

Военный Министр Союза ССР Маршал Советского Союза
А. ВАСИЛЕВСКИЙ.

ПРИКАЗ

Военно-Морского Министра Союза ССР

9 мая 1951 года № 34 г. Москва

Товарищи матросы и солдаты, старшины и сержанты!

Товарищи офицеры, адмиралы и генералы!

Сегодня наша Родина отмечает шестую годовщину со дня победоносного окончания Великой Отечественной войны. Героический советский народ и его Вооруженные Силы, руководимые Коммунистической партией, великим вождем и гениальным полководцем товарищем Сталиным, одержали всемирно-историческую победу над германским империализмом, отстояли честь, свободу и независимость нашей Советской Родины и спасли народы Европы от фашистского рабства.

Военно-Морской Министр Союза ССР адмирал И. ЮМАШЕВ.

Приветственное письмо товарищу И. В. СТАЛИНУ,

принятое на торжественном заседании в Праге, посвященном шестой годовщине освобождения Чехословакии Советской Армией

ПРАГА, 6 мая. (ТАСС). Вчера на торжественном заседании в Праге, посвященном 6-й годовщине освобождения Чехословакии Советской Армией, был принят с большим подъемом текст приветственного письма И. В. Сталину. В письме говорится:

Дорогой товарищ Сталин!

В день шестой годовщины освобождения нашей Родины славной Советской Армией мы шлем Вам и всему советскому народу самые горячие проявления нашей любви и благодарности.

Шесть лет тому назад Советская Армия под Вашим водительством одержала победу над гитлеровскими захватчиками. Никакими словами нельзя выразить благодарность за то, что советские герои нас спасли от гибели, за воевали для нас свободу и возможность строить социализм в нашем отечестве.

Если бы не могучий социалистический Советский Союз, если бы не славная большевистская партия, если бы не Вы, дорогой товарищ Сталин, — не было бы нашей новой жизни.

Ныне мы пожинаем первые успехи в борьбе за создание социалистической промышленности и сельского хозяйства. Мы пожинаем их прежде всего потому, что пример и опыт советского народа и его огромная братская поддерж-

Сегодня, 9 мая, произвести салют в столице нашей Родины — Москве, в столицах союзных республик, а также в Калининграде, Львове и городах-героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе — тридцать артиллерийских залпов!

Да здравствует советский народ и его героическая Армия!

Да здравствует наше родное Советское Правительство!

Да здравствует великая партия Ленина — Сталина — вдохновитель и организатор наших побед!

Слава нашему любимому вождю и полководцу, Генералиссимусу Советского Союза товарищу СТАЛИНУ!

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Военный Министр Союза ССР Маршал Советского Союза
А. ВАСИЛЕВСКИЙ.

ПРИКАЗ

Военно-Морского Министра Союза ССР

9 мая 1951 года № 34 г. Москва

Приветствую и поздравляю Вас с шестой годовщиной славной победы над фашистской Германией!

Да здравствует геройский советский народ и его доблестный Военно-Морской Флот!

Да здравствует наше Советское Правительство!

Да здравствует великая партия Ленина — Сталина — закаленный в боях авангард советского народа!

Да здравствует наш гениальный вождь, учитель и полководец Генералиссимус Советского Союза товарищ СТАЛИН!

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Военно-Морской Министр Союза ССР адмирал И. ЮМАШЕВ.

Кузнецкие металлурги перевыполняют план

СТАЛИНСК. На Кузнецком металлургическом комбинате имени И. В. Сталина почти все основные цехи с начала месяца значительно перевыполняют план.

В мартеновском цехе № 2 ряд печей работает со значительным перевыполнением плана.

Примерно трудятся сортопрокатчики.

Со значительным перевыполнением плана работают также коллективы коксохимического и электросталеплавильного цехов, цех блуминга и ТЭЦ.

В доменном цехе замечательных успехов добились коллективы, возглавляемые мастерами тт. Мартыновым, Бойко, Трубко и старшим горновым тт. Тюфяковым, Кривобоковым и Бессоновым.

Вместе с голосами сотен миллионов миролюбивых людей всего мира послужили предостережением для империалистов, которые ради своих корыстных интересов хотят ввернуть человечество в новую войну.

Под Вашим мудрым руководством, дорогой товарищ Сталин, человечество выиграет священную битву за мир и свободу всех народов.

Под Вашим мудрым руководством главе с Клементом Готвальдом — Вашим лучшим учеником у нас мы строим и построим у себя социализм.

Пусть усиливается и крепнет изо дня в день Советский Союз — непреодолимый оплот мира, свободы и независимости народов!

Слава Советской Армии — нашей освободительнице, верному защитнику мира!

Слава передовому авангарду международного фронта социализма — нашему учителю — Всеобщей Коммунистической Партии (большевиков)!

Пусть вечно живет союз и дружба советского и чехословацкого народов!

Пусть непрерывно крепнет и побеждает Всемирный фронт мира во главе с Советским Союзом!

Слава великому Сталину!

Из опыта профсоюзной работы

В коллективе обогатительной фабрики

Коллектив нашей обогатительной фабрики обслуживает новейшее оборудование. Чтобы добиться успеха, т. е. переработать и систематически снижать зольность угля, надо обеспечить бесперебойную работу агрегатов. Эта мысль недавно была высказана профгруппоргом московского завода «Компрессор» А. Потаповым, начавшим соревнование за полное использование техники.

Профсоюзная организация фабрики решила поддержать начин новатора и устранить имеющиеся недостатки в своей работе. Вопрос этот поставили на очередном рабочем собрании. Многие производственники тут же дали много ценных советов. Сепараторщица Тарасенко, например, указала на то, что погрузка угля на сепаратор у нас зачастую бывает неравномерной, моторы работают вхолостую. Она призвала трудающихся, чтобы вперед не допускать этого ненормального явления, от чего зависит улучшение качества угля и экономия электроэнергии.

Раньше на транспортере обратной подачи стояло три человека и они неправлялись убирать уголь, который рассыпался. Члены профсоюза потребовали устранения этого недостатка. К голосу их прислушались руководители фабрики. Был сделан специальный люк и течка для направления струи топлива. Теперь для обслуживания транспортера достаточно одного человека.

Не только выявить и наметить пути устранения недостатков, но и добиться претворения в жизнь всего, что намечено, — таков долг цехового комитета и каждого члена профсоюза. В практике работы нашей профорганизации нет случаев непринятия мер по предложению коллектива. В результате, помехи в работе фабрики быстро изживаются. По предложению производственников, например, на породоотборке было назначено ответственное лицо — бригадир. Это укрепило дисциплину и, как результат, отборка породы была усилена.

Большое внимание комитет профсоюза уделяет социалистическому соревнованию. Ежемесечно между собой смены заключают социалистические договоры.

Соревнование — важнейший метод повышения производительности труда. Но будет действенным оно только в том случае, если наложен хорошо его показ, сравнимость результатов. Поэтому мы ежедекадно проводим сменные совещания, на которых подводятся итоги работы смен, выявляются лучшие и критикуются отстающие коллективы и отдельные рабочие. Затем итоги заносятся на Доску

показателей. Лучшей смене прикрепляется красный флаг, а ее передовые производственники отмечаются на страницах стенной газеты «Обогатитель».

Чаще всего держателем переходящего красного флага является комсомольско-молодежная смена. Успех этого коллектива во многом зависит от начальника смены т. Валиахметова — молодого, растущего руководителя. Если другие начальники смен во время работы предпочитают иногда больше чем нужно задерживаться в диспетчерской, то т. Валиахметов ни на минуту не упускает из поля зрения производства. Факты недобросовестного отношения к работе со стороны отдельных людей не проходят мимо профсоюзного комитета. Для борьбы с ними мы широко используем газету. Дважды, например, критиковали в сатирической стенновке «Крокодил» начальника смены т. Кошкина.

Многие рабочие раньше никогда не учились и не имели прав управления агрегатами. Теперь все они закончили или заканчивают курсы, организованные при учебном пункте шахты. Большую помощь в технической учебе коллективу оказывает и директор обогатительной фабрики т. Меренков. В беседах непосредственно на рабочем месте он учит рабочих управлению агрегатами, помогает им осваивать производственные процессы углеобогащения.

Профсоюзный комитет фабрики серьезное внимание уделяет политико-воспитательной работе. Профорг смены т. Назарова, мастер отдела технического контроля т. Новикова и другие организуют коллективные читки газет и журналов. Проводятся беседы. Это способствует политическому и культурному росту трудящихся, усиливает их тягу к знаниям. Не случайно, что коллектив, не удовлетворяясь читкой газет и беседами, предложил начать изучение перед работой биографии вождя народов товарища Сталина.

В прошлом месяце коллектив при значительном перевыполнении плана переработки угля-концентрат не добился, однако, желаемых результатов по снижению его зольности. Долг обогатителей — устранить недостаток в этом месяце. Необходимо также руководству шахты «Физкультурник» принять соответствующие меры с тем, чтобы давать уголь из шахты менее влажным и без примеси в нем посторонних предметов.

А. Горячева, председатель комитета профсоюза обогатительной фабрики

Шефские концерты

Более пятидесяти горняков шахты «Физкультурник» — забойщиков, проходчиков, электрослесарей мотористов принимают активное участие в клубной самодеятельности. К первомайским торжествам кружковцы красного уголка подготовили обширную программу, с которой выступали перед шахтерами в праздничные дни.

Участники хорового кружка разучивают сейчас новые песни, а драмкружок подготовил три одноактные пьесы: «Победа» А. Ва-

сильева, «Самое дорогое», «Рука и сердце» Чехова.

Вместе с юношами и девушками на клубной сцене все чаще стали выступать люди солидного возраста. К числу таких относятся электрослесарь т. Жарков, машинист электровоза т. Рягузов и другие.

В ближайшее время клубная самодеятельность даст концерт для своих рабочих, проживающих на 26, 48, 63 кварталах и шефский концерт для строителей.

ШКОЛЫ ГОТОВЯТСЯ К ЭКЗАМЕНАМ

В эти решающие дни

Приближается ответственный период в жизни школы — подготовка к переводным и выпускным экзаменам, период подведения итогов работы школ за год. В этом году экзамены будут проводиться на основе единого положения об экзаменах, утвержденного Советом Министров СССР. Согласно этому положению количество экзаменов сокращено. Несколько уменьшен также и объем материала, включенного в экзаменационные билеты, по некоторым учебным пред-

метам.

Утверждение Советом Министров СССР единого положения об экзаменах в школах является новым свидетельством заботы нашего правительства об улучшении дела обучения и воспитания детей. Введение этого единого положения способствует повышению уровня учебной работы школ, улучшению качества преподавания.

Последняя четверть — период, завершающий подготовку к экзаменам. Это наиболее ответственная пора в жизни школ. Продолжая изучать новый учебный материал, учащиеся по всем предметам систематически повторяют пройденное за год, а в 7 и 10 классах — за ряд школьных лет.

В эти решающие дни деятельность всех ученических организаций и педагогического коллектива школы № 11 направлена к тому, чтобы яснее представить себе положение дел в каждом классе, добиться полной успеваемости всех учащихся.

В целях подготовки к успешному проведению экзаменов в пио-

нерских и комсомольских организациях, а также на классных собраниях были обсуждены итоги третьей четверти и намечены задачи на четвертую. Классные руководители познакомили своих учащихся с режимом дня, рассказали, как надо повторять программный материал.

На классных собраниях учащиеся обменивались опытом, как лучше повторять изученное. Например, в 7 классе «А» ученица Раи Рыбкова рассказала девочкам, что она спланировала повторение на каждый день. Ученица Ася Бруль повторяет то, что задают учителя на дом, в связи с изучением нового материала. Она говорит: «Я повторяю так, чтобы вновь не возвращаться к вопросам, а введенные свободные дни перед экзаменом повторить только то, что неясно вырисовывается в памяти».

Классные руководители подробно изучали с учащимися инструкцию проведения экзаменов. То же было сделано на родительских собраниях. С родителями изучался режим дня школьника в связи с подготовкой к экзаменам.

В школе организованы консультации по различным предметам. Педагогический коллектив использует все, чтобы мобилизовать внимание учащихся на лучшую сдачу экзаменов.

Мы выпустили серию хорошо оформленных стенных газет по предметам (математике, географии, истории, русскому языку и т. д.), в которых даются советы

учителем, как лучше повторять, указывается дополнительный материал, углубляющий отдельные вопросы программы, размещены задачи, освещаются вопросы исторического порядка и т. п.

На стенах классов и в коридорах висят лозунги, призывающие учащихся на лучшую подготовку и сдачу экзаменов. Давно вывешена вся документация, касающаяся подготовки и проведения экзаменов. Есть и календарь, где указано, когда начнутся экзамены и по каким предметам.

Закончено оформление расписания проведения экзаменов, а в выпускных классах уже познакомили с этим расписанием учащихся.

С целью повторения программного материала, отдельных тем программы, в школе были проезды пионерские сборы. Например, в 7 классе «Б» «Сибирь — земля русская», в 6 классе «Б» — «Путешествие по странам Европы», в 6 классе «А» викторина — «Кто это знает?» и в 5 классе «А» «Волга — мать русских рек».

Наша школа к экзаменам будет выглядеть празднично. Уже сейчас каждым классом вместе с классным руководителем разрабатываются «проекты», как лучше убрать классную комнату. Все это создает ту праздничную, радостную атмосферу, которая также немало способствует бодрому самочувствию школьников во время экзаменов.

Н. Горячева,
завуч школы № 11.

Соблюдаю режим дня

Кончается учебный год. Чтобы успешно сдать выпускные экзамены, нужно хорошо подготовиться. Как же я готовлюсь к экзаменам? В этом мне хорошо помогает установленный строгий режим дня. С 8 часов утра до 3 часов дня я ежедневно бываю в школе. Два часа помогаю родителям по хозяйству, а три часа выполняю домашние задания.

Сначала учу устные, потом письменные. Я делаю так потому, что выученное устно, легко закрепляется письменным заданием. Затем с полчаса откладываю и два часа готовлюсь к экзаменам. Повторяю пройденный материал я не по билетам, а по учебнику. Перед экзаменами можно проверить себя и по билетам. Чтобы полностью повторить весь пройденный материал, я составила расписание: в понедельник готовлю геометрию и географию, во вторник — русский язык и литературу, в среду — физику и историю, в четверг — конституцию и алгебру, в пятницу — географию и геометрию, в субботу — русский язык и литературу.

Тем предметам, которые мне даются хуже, я уделяю больше внимания, т. е. повторяю их два раза в неделю. Нахожу время и для чтения художественной литературы, потому что Горький говорил: «Любите книги: она поможет вам разобраться в пестрой путанице мыслей, она научит вас уважать человека».

Режим дня оказывает мне большую помощь в подготовке к экзаменам. Я не только сама успешно готовлюсь, но также помогаю отстающим девочкам своего класса.

Л. Некрасова,
ученица 7 класса школы № 17.

Подготовка идет по плану

С начала третьей четверти в нашей школе был составлен план подготовки к экзаменам. Учителями подготовлен ряд обзорных лекций по предметам: «Имя существительное», «Имя прилагательное», «Обыкновенные и периодические дроби», «Наша Родина» и ряд других, которые помогли учащимся сосредоточить свое внимание на основном материале.

В этой работе учителям помогают комсомольская и пионерская организации. На комсомольских собраниях были заслушаны отчеты отдельных комсомольцев о подготовке к экзаменам. Они помогли оборудовать комнату подготовки к экзаменам, в которой дежурят учителя. В этой комнате школьник может получить ответы на все неясные вопросы. Для учеников 7-х классов проведена географическая конференция, читательская конференция по книге Б. Полевого «Повесть о настоящем человеке». Это произведение начинают изучать учащиеся 5-х классов, поэтому на конференцию были приглашены и пятиклассники.

Большинство учащихся уже повторило весь пройденный материал и они готовы к экзаменам. Остается только пожелать им счастливого пути по дороге экзаменов.

Л. Чурсина,
старшая пионервожатая школы № 17.

С помощью учителей

На протяжении всего года я изучал новое и повторял пройденное. Закончив уроки в школе, обычно откладываю, потом сажусь за выполнение задания. Чаще всего я выполняю утром, так как учусь во вторую смену. Основательно приступил к подготовке к экзаменам с конца третьей четверти. Часто обра-

щаюсь к учителям. Они помогают разобраться в том, что труднодается самому. Много ре-

шаю за задачи. Таким образом, я закрепил знания и, пожалуй,

уже готов к экзаменам.

Г. Абубакиров,
ученик 4 «В» класса школы № 20.

*В помощь агитатору***Выдающиеся успехи социалистической индустрии****Выработка электроэнергии**

СССР — страна электрификации. Уже до Великой Отечественной войны у нас вырабатывалось электроэнергии в двадцать раз больше, чем в дореволюционной России.

Выработка электроэнергии в последнем году послевоенной пятилетки должна была увеличиться по сравнению с довоенной на 70 процентов. Фактически же она возросла на 87 процентов. Таким образом, и это задание пятилетки перевыполнено.

Восстановлены разрушенные во время войны электростанции Донбасса, Приднепровья, Киева, Харькова и многих других городов. Восстановлены все гидроэлектростанции, в том числе шесть крупных. Восстановлена знаменитая Днепровская гидроэлектростанция имени Ленина. В районах, пострадавших от войны, выработка электроэнергии превысила довоенный уровень.

Построены и полностью введены в действие новые гидроэлектростанции — Шербаковская, Нивская № 3, Фархадская, Храмская, Сухумская, Краснополянская, Широковская и другие. Осуществлены большие строительные работы по Верхне-Свирской, Усть-Каменогорской, Гюмушской, Цимлянской, Нивской № 1, Маткожинской и другим гидроэлектростанциям. Они будут введены в действие в нынешнем и 1952 году.

Широко развернуто строительство Горьковской гидроэлектростанции на Волге и Молотовской гидроэлектростанции на Каме. Построены новые тепловые электростанции, электрические и тепловые сети.

Советский народ приступил к осуществлению сталинского плана великих строек коммунизма. Все шире развертываются работы по сооружению Куйбышевской, Сталинградской, Каховской гидроэлектростанций, а также крупных каналов. Эти гидроэлектростанции дадут стране новый огромный поток электроэнергии. Они будут

вырабатывать электроэнергии в одиннадцать с лишним раз больше, чем вырабатывали все электростанции царской России.

Под'ем машиностроения

Машиностроение — сердцевина нашей индустрии. Продукция машиностроения в 1950 году превысила довоенный уровень в 2,3 раза. Задание пятилетки по производству станков, машин, механизмов перевыполнено в целом на 17 процентов.

О бурном росте выпуска важнейших видов продукции машиностроения свидетельствуют такие данные. В 1950 году по сравнению с 1940 годом производство металлургического оборудования увеличилось почти в пять раз, паровых турбин — более чем в два с половиной раза, электрооборудования и нефтеаппаратуры — втрое, тракторов — почти вчетверо, комбайнов — более чем в три с половиной раза.

За годы пятилетки отрасли машиностроения в основном обновили номенклатуру выпускаемых изделий. Освоено около 250 новых типов металлических станков общего назначения, более тысячи типов специальных и агрегатных станков, многие десятки типов автоматов и полуавтоматов. Созданы



26 автоматических станочных линий и автоматический завод по изготовлению автомобильных деталей. Выпускаются угольные комбайны для шахт, нефтебуровые установки для глубокого бурения скважин, новые паровозы, электровозы и тепловозы для железных дорог, мощные одноковшовые и многоковшовые экскаваторы и скреперы для строительства гигантских гидроэлектростанций и каналов, точнейшие приборы и механизмы. Освоено и принято на массовое производство свыше 150 новых сельскохозяйственных машин.

Химия, строительные материалы, товары для населения

Химическая промышленность перевыполнила задание пятилетки и по выпуску продукции превысила довоенный уровень почти вдвое. Намного превзойден довоенный уровень по производству строительных материалов, заготовке и вывозке леса. В 1950 году выпуск цемента и оконного стекла, например, по сравнению с 1940 годом возрос почти вдвое, а вывозка деловой древесины увеличилась на 36 процентов.

Партия и правительство обращают особое внимание на выпуск товаров для населения. За послевоенную пятилетку происходило быстрое восстановление и развитие всех отраслей легкой и пищевой промышленности.

За пятилетие выпуск хлопчатобумажных тканей, например, увеличился в 2,4 раза, шерстяных тканей — в 2,9 раза, кожаной обуви — в 3,2 раза. Значительно улучшен и расширен ассортимент изделий. Только за 1950 год население получило до сотни новых артикулов шерстяных и девяносто новых артикулов шелковых тканей. Выпущены новые хлопчатобумажные ткани с многоцветными набивными рисунками и новые виды обуви, пользующиеся высоким спросом.

Довоенный уровень производства

животного масла превзойден на 57 проц., улова рыбы — на 27 проц., производство сахара — на 17 процентов и т. д. Расширен ассортимент и улучшено качество пищевых продуктов.

Транспорт и связь

Наряду с промышленностью новых успехов достигли социалистический транспорт и связь, призванные дать простор развитию производительных сил страны.

Железнодорожный транспорт в годы пятилетки обеспечил растущие потребности народного хозяйства в перевозках. Задание пятилетки по грузообороту и среднесуточной погрузке железные дороги перевыполнены.

Произведенные за годы пятилетки работы по восстановлению вторых путей, мостов, станций и узлов обеспечили необходимую пропускную способность главных направлений железных дорог. Построены новые железные дороги, в частности в районах Севера и Средней Азии. Ряд железнодорожных линий электрифицирован.

Грузооборот речного, морского и автомобильного транспорта в значительных размерах превысил довоенный уровень. Обновлен и пополнен речной флот. Восстановлены Беломорско-Балтийский канал имени Сталина и ДнепроБугский водный путь. Построено шестнадцать тысяч километров автомобильных дорог с твердым покрытием. Введена в действие автомобильная магистраль Москва—Симферополь. Сеть автомобильных дорог с твердым покрытием превысила довоенную в два с половиной раза.

За годы пятилетки восстановлены средства связи и радио и обеспечено их дальнейшее развитие на базе новой техники.

По пути технического прогресса

Наша страна быстрыми темпами идет по пути технического про-

гресса. Советские предприятия не- прерывно оснащаются современной техникой.

В результате восстановления, строительства и реконструкции предприятий основные производственные фонды всей промышленности СССР увеличились в 1950 году по сравнению с 1940 годом на 58 процентов. При этом стационарный парк за счет пополнения новыми высокопроизводительными станками увеличился к концу пятилетки вдвое против довоенного, а электрооборуженность труда в промышленности по расчету на одного рабочего возросла в полтора раза. Повсеместно совершенствовались технологические процессы, внедрялись передовые методы производства.

Успешное внедрение новой техники позволило в больших масштабах провести дальнейшее техническое перевооружение народного хозяйства и повысить уровень механизации трудаемких и тяжелых работ.

Технический прогресс, повышение квалификации и творческая инициатива рабочих, инженеров и техников обеспечили значительный рост производительности труда. Производительность труда рабочих в промышленности возросла в 1950 году против довоенной на 37 процентов, а в строительстве — на 23 процента.

К новым успехам

Достижения нашей Родины за годы послевоенной пятилетки поистине огромны. Но советские люди не успокаиваются на достигнутом. Они отдают себе отчет в том, что производство некоторых важных видов продукции еще отстает от растущих потребностей народного хозяйства, что отдельные отрасли промышленности и транспорта недовыполнили заданий пятилетнего плана.

Работники промышленности и транспорта полны решимости преодолеть имеющиеся недостатки, подтянуть отстающие участки до уровня передовых и добиться новых трудовых побед во имя дальнейшего укрепления экономической мощи любимой Родины. Они еще шире развертывают социалистическое соревнование за лучшее использование богатейшей техники, за экономию и бережливость, за увеличение выпуска, повышение качества и снижение себестоимости продукции, за досрочное выполнение производственного плана 1951 года.

Товарищ Сталин поставил перед социалистической индустрией задачу: добиться ежегодного производства до 50 миллионов тонн чугуна, до 60 миллионов тонн стали, до 500 миллионов тонн угля, до 60 миллионов тонн нефти. Рабочие и работницы, инженеры и техники своим самоотверженным трудом претворяют в жизнь эту величественную сталинскую программу создания материальной базы коммунистического общества.

Под руководством большевистской партии, под водительством товарища Сталина советский народ увереной и твердой поступью идет вперед, к коммунизму.

Высокое мастерство

Диплом об успешном окончании 10-го класса, полученный Владимиром, вызвал много разговоров в доме Черновых.

— Ну вот, теперь ты поедешь в институт, — не то спрашивая, не то советуя проговорила мать.

— В институт бы, конечно, хорошо, — отвечал сын, — но у меня какое-то сильное стремление овладеть слесарным мастерством. Помимо слесаря — хорошая специальность.

— Каждая специальность по своему хороша, — поучала мать.

— Главное, чтобы дело было по душе. И знать его надо хорошо.

После разговора Владимир принял окончательное решение. Он отправился на завод «Свет шахтера», а уже через несколько дней стоял у тисков в инструментальном цехе.

С большой любознательностью начал Владимир осваивать избранную профессию. В короткий период он научился хорошо владеть инструментами, применяемыми в лекальном деле. Сначала Чернову, как и другим новичкам, поручали работы попроще. Но

скоро среди лекальщиков имя Владимира стало произноситься с большим уважением.

Как-то вечером, когда в лекальной мастерской никого не было кроме Чернова, задержавшегося по какой-то причине, в цех поступил срочный заказ.

— Кто ж его выполнит? — задумалась начальник цеха.

— Придется отложить до утра, — посоветовал мастер.

Но как отложить. Ведь от этого заказа зависит работа в другом цехе.

— Разрешите мне, — скромно попросил Чернов, присутствующий при этом разговоре.

Мастер и начальник цеха переглянулись. В глазах их можно было прочесть одобрение.

И вот Чернов за работой. Внимательно разобравшись в чертеже, сделав четкую разметку на металлической пластине, он вырубил заготовку и приступил к ее опиловке. Движения его быстры и уверенные. Постепенно металл принимал нужную форму.

Наступил самый ответственный момент в работе: нужно проверить

изделие, чтобы оно соответствовало чертежным размерам с точностью до сотых долей миллиметра.

Принимая шаблон от молодого лекальщика мастер восхлинулся от удивления:

— Да у тебя ж золотые руки! Так может сделать только опытный лекальщик.

Но не таков Чернов, чтоб заниматься успехами. Он понимал, что хорошо знать свое дело, мало иметь золотые руки. Нужны еще и технические знания. И Владимир настойчиво добивался их. Он изучил все оптические мерительные приборы, имеющиеся в цехе. До этого этими приборами пользовались лишь от случая к случаю. Многие совершенно не были знакомы с их устройством.

По примеру Чернова в цехе начались изучение оптических приборов. Шаблоны, предназначенные для измерения наиболее важных деталей, было решено проверять под микроскоп. Это не замедлило сказаться на повышении качества изготавляемой продукции. Оптическая проверка позволила делать доводку шаблонов по второму классу точности.

Работая один за двоих, он в течение первой послевоенной пятилетки выполнил около 8 годовых норм.

И. Николаев.

Международный обзор

На собственной земле

На бескрайних полях Китая заканчиваются весенние полевые работы. Среди китайского крестьянства широкий размах приобрело патриотическое движение, проходившее под лозунгом: «Дать стране в текущем году возможно больше сельскохозяйственных продуктов».

В нынешнем году 270 миллионов китайских крестьян проводили весенний сев на собственной земле, отобранной у помещиков. За последний год аграрная реформа в Китае осуществлена на огромной территории с сельским населением 130 миллионов человек.

Руководимое коммунистической партией, в тесном союзе с рабочим классом китайское крестьянство идет по пути к лучшей, зажиточной жизни.

Франко нашел нового хозяина

В Испанской столице Мадриде происходят переговоры между правительством Франко и американскими генералами. Они являются непосредственным продолжением переговоров, которые вел месяц назад американский посол в Испании Гриффитс. Результаты их не были обнародованы из опасений массовых протестов. Однако, как указывала иностранная печать, между Гриффитсом и Франко была достигнута общая договоренность о включении франкистской Испании в агрес-

сивный Северо-атлантический блок. Подготовляя новую войну, американские империалисты идут на сговор с палачом Франко. По требованию Соединенных Штатов послушное им большинство в организации Объединенных наций приняло резолюцию в пользу Франко. Американцы переоборудовали в Испании около сотни военных аэродромов и несколько десятков портов. Франко был предоставлен крупный американский заем. Сейчас США соглашаются дать франкистской Испании вооружение в обмен на несколько десятков тысяч солдат для осуществления захватнических планов американских империалистов.

Франко, в течение многих лет верно служивший Гитлеру, нашел сейчас нового хозяина. Французская газета «Юманите» пишет: «Франкистская камарилья, которая чувствует, как колеблется почва под ее ногами, боится мира так же, как она боится испанского народа. Чтобы продлить существование своего кровавого режима, ставшего ненавистным для всех слоев населения, она рассчитывает на американские военные монополии».

Но испанский народ отвергает сговор между Франко и американцами. Недавние события в Барселоне, не прекращаются за забастовки в Северных провинциях Испании показывают, что испанский народ ненавидит режим палача Франко и полон решимости продолжать борьбу за мир, за демократическую Испанию.

С. Иванов.

Забастовочное движение в Италии

РИМ. Около 4 тысяч высших чиновников итальянских министерств обявили забастовку, потребовав от правительства повышения заработной платы. По сообщениям газет, в забастовке участвовало свыше 90 процентов высших чиновников министерств.

Проявленная чиновниками сплоченность застала правительство врасплох. Совет министров, сбравшийся на экстренное заседание, опубликовал официальное ком-

мюнике, в котором обрушился на участников забастовки и угрожает им санкциями. В комюнике, в частности, указывается что «на следующем заседании кабинета будет принят и немедленно передан в парламент текст законопроекта о запрещении забастовок государственных служащих».

В связи с этими угрозами правительства секретариат Всеобщей итальянской конфедерации труда

(ВИКТ) обратился ко всем трудящимся Италии с призывом «защитить с максимальной энергией право государственных служащих на обявление забастовок». Два других профсоюзных центра — «Итальянская конфедерация профсоюзов трудящихся» и «Итальянский союз труда» — также выступили против правительственный уголов по адресу бастующих.

(ТАСС).

Советы врача

КОКЛЮШ

Коклюш — заразный судорожный кашель. Им болеют преимущественно дети в возрасте до 5 лет. Чем меньше ребенок и слабее, тем опаснее для него коклюш.

С момента встречи ребенка с больным и заражения до появления первых признаков заболевания проходит 14—21 день.

Болезнь начинается с кашля, который усиливается по ночам. Иногда появляется насморк, слегка повышается температура.

Через 8-10 дней кашель усиливается более, принимает характер приступов. Приступ состоит из быстро следующих один за другим кашлевых толчков, прерывающихся систолическим вздохом (закашливание). Приступ заканчивается выделением густой слизи, а иногда и рвотой. Таких приступов в сутки может быть от 10 до 50 и более.

Долгие приступы кашля и действие яда, выделяемого микробами коклюша, резко отражаются на состоянии ребенка: нарушается сон

и питание, расстраивается сердечная и нервная системы, ребенок становится бледным, вялым, капризным, лицо одутловатое, особенно веки. Могут быть кровоизлияния на белках глаз.

Через 2-3 недели кашель начинает ослабевать, а через 6-8 недель от начала заболевания заканчивается.

Надо сказать, что после окончательного выздоровления в некоторых случаях у детей остается повышенная раздражимость горлани даже в течение года. Каждый грипп, бронхит может сопровождаться коклюшеподобным кашлем. Это не коклюш, а привычка кашлять по-коклюшному.

Как заражаются? Вследствие постепенного развития коклюшного кашля и отсутствия ясных болезненных признаков, коклюш приносит за простой бронхит. Это способствует распространению коклюша среди детей, так как в этом периоде коклюш очень заразен.

Зараза передается во время кашля с мельчайшими капельками

слины и мокроты, в которых находятся микробы. Здоровый ребенок, вдыхая зараженный воздух, заболевает коклюшем через 14-21 день. Можно заразиться через посуду, игрушку больного ребенка.

Раз перенесенный коклюш больше не повторяется.

Чем опасен коклюш? У маленьких детей во время приступа кашля может произойти остановка дыхания, судороги и, если ему не оказывать помощи, — смерть.

Коклюш предрасполагает к другим заразным заболеваниям. Дети, недавно перенесшие коклюш, скорее заболевают триппом, корью, дифтерией. Самое опасноесложнение — воспаление легких и обострение скрыто протекающего туберкулезного процесса.

Уход за больным ребенком. Облегчающим течением болезни и предохраняющим от осложнений является широкое пользование свежим воздухом. Гулять надо 2-3 раза в день, не менее 4-6 часов. Тщательно проветривать помещение, где живет больной, спать при открытых форточках. К приступам кашля взрослый

должен относиться спокойно, стараться отвлечь больного.

Во время приступа кашля необходимо поддерживать головку больного рукой, наклонив ее немного вниз, чтобы легче было ему выделить скопившуюся во рту слизь, мокроту. После приступа дать глоток воды.

Ребенка надо чаще кормить, лучше после приступа, более густой пищей: кашей, пюре, а не супом. Необходимо давать витамины.

Как предупредить коклюш? Не носить детей в кино, магазины, в семьях, где есть кашляющие дети, не носить их в консультацию, а приглашать врача на дом. Если в квартире есть коклюшный больной, дети не должны посещать детские сады, детские ясли пока не разрешит врач. Во время прогулок не подходить к здоровым детям.

Некоторым предохранительным средством для детей является материнская кровь или кровь взрослого человека, которая вводится ребенку в начале или до заболевания.

К. Медынская, врач.

СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 9 мая. (ТАСС). В переданном сегодня сообщении Главного командования Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики говорится, что части Народной армии в тесном взаимодействии с китайскими добровольцами на всем фронте вели активные боевые действия; на Западном и Восточном участках фронта отражали атаки противника, пытавшегося продвинуться в северном направлении.

Американские самолеты бомбят лагерь американских военнопленных в Корее

ПЕКИН, 9 мая. (ТАСС). Корреспондент агентства Синьхуа передает с Корейского фронта, что в результате действия американской авиации в Корее было ранено 31 человек из них 23 американских военных пленных. Раненые американские солдаты в настоящем время находятся на излечении, однако имеются опасения, что некоторые из них умрут в результате полученных ранений. 19 американских солдат было убито или ранено в Центральной Корее во время налета американских самолетов 19 февраля. Еще 3-и солдата было убито во время налета, совершенного 17 марта и 2 апреля. 4-е американских самолета типа «Мустанг» 22 апреля обстреляла лагерь военнопленных, убили или ранили при этом 32 американских солдата и 12 корейских крестьян. В тот момент, когда самолеты кружили над лагерем, китайские добровольцы, а также корейские врачи и медicsкие сестры направились в лагерь для того, чтобы спасти раненых.

Боевые успехи зенитчиков вьетнамской Народной армии

ШАНХАЙ. По сообщению Вьетнамского информационного агентства, главнокомандующий вьетнамской Народной армии генерал Во Нгуен Зиап наградил боевой медалью второй степени 357-ю зенитную часть Као-Бангского сектора. Этой частью был сбит французский боевой самолет типа «В-26», на борту которого находились главнокомандующий французскими военно-воздушными силами в Индо-Китае генерал Арт-

(ТАСС).

Военные приготовления американских и английских оккупационных властей в Западной Германии

БЕРЛИН. Берлинская газета «Форвертс» сообщает об американо-английских военных приготовлениях в Западной Германии. Как указывает газета, в настоящее время во всех мостах через Майн создаются взрывные камеры. Мосты через Везер также подготавливаются к взрыву. Взрывные камеры устроены, в частности, в крупном железнодорожном мосту на линии Ганновер—Бремен.

(ТАСС).

Директива Государственного административного совета Китая

ПЕКИН. Агентство Синьхуа передает, что газета «Женъинъижиба» опубликовала директиву Государственного административного совета Китая, в которой указывается, что органы народной власти различных степеней должны регулярно проводить конференции народных представителей.

В городах с населением более 100 тысяч в течение года должны быть проведены районные конференции народных представителей и созданы районные органы народной власти. В районах, где проживают национальные меньшинства, должна устанавливаться местная автономия с учетом местных условий. Там, где завершено проведение аграрной реформы, сфера юрисдикции властей района и сяна (административная единица, включающая несколько деревень) должна быть уменьшена.

Редактор В. БАРИНОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Анжеро-Судженск, Дом Советов, 1-й этаж. Телефоны: редактора 3-53, зам. редактора, партийного и культурно-бытового отделов 1-91, промышленного отдела 0-74, типографии 3-54.